

联通混改浮出水面 概念股走强

央企混改名单引发市场大猜想

备受市场关注的中国联通混改方案浮出水面，停牌了近5个月的中国联通引进780亿元，国内四大互联网巨头BATJ均入股。受消息刺激，昨日，国企混改概念股走势活跃，并刺激通信、军工、航空、铁路等纷纷跟涨。

混改方案带动了概念股走强

据悉，中国联通引入的民营战略投资者中，包括四大互联网公司：腾讯投资110亿元，占5.18%；百度70亿元，占3.30%；阿里巴巴43.3亿元，占2.04%；京东50亿元，占2.36%。联通与大型互联网公司将在零售体系、渠道、内容、家庭互联网、支付金融、云计算、大数据、物联网等领域展开深度协同。

六家垂直行业公司：苏宁云商40亿元，

占1.88%；光启互联40亿元，占1.88%；以及滴滴、网宿科技、用友、宜通世纪。与垂直行业公司在物联网、CDN、系统集成领域深度合作。两家金融企业和产业集团为中国人寿和中国中车，在产业互联网、支付金融领域合作。两只产业基金中国国有企业结构调整基金股份有限公司、前海母基金则对接联通投资的大量央企、地方国企、

民营企业。可以看到，战略投资者的选择中，引入了大量的民营企业，选择上最重视是否能够形成优势互补、创新合作的协同效应，并结为利益共同体。

中信建投认为，联通混改获实质性进展，“非公开发行+老股转让+股权激励”，BAT等参与，募资拟投向4G、5G和创新业务，中报业绩改善明显。中国联通混改落地具有极强的示范

意义，引入了境内投资者，降低了国有股权比例，将部分公司股权释放给其他国有资本和非国有资本，实质性地推进了混合所有制改革。这将可能成为国企改革节奏加快。

联通混改方案出炉，混改受益标的大幅拉升，周四概念股集体走强。截至收盘，中船科技、中国核建、天房发展、洛阳玻璃、*ST佳电涨停。

央企混改名单引发市场大猜想

今年是混改的大年，建议投资者同时关注其他国改题材股的机会。

按照国务院国资委的要求，2017年要力争在包括集团层面的混改上有所突破，电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域混改应迈出实质性的步伐。业内普遍认为，央企公司制改制、混改、重组三方面改革均明确了时间表，央企混改方案或将在三季度密集亮相。

2016年10月，首批

混改试点单位名单公布，包括联通、东航集团、南方电网、哈电集团、中国核建、中国船舶等央企被列入。

作为央企混改试点中唯一一家A+H股公司，中国联通在混改中具有“红旗手”的地位。方案一经公布，意味着混改工作进入新阶段，必将对其他国企的改革产生示范效应，国企重组改革领域将有一大波新的投资机会。

据《上海证券报》报道，包括中国航空集团、

中国兵器装备集团、中国兵器工业集团、中国船舶重工集团、中粮集团、中国电力建设集团等央企都在积极制定混改方案。

第一批试点央企混改题材名单

电信：中国联通、中通国脉、国脉科技、二六三、网宿科技、鹏博士、大唐电信、中兴通信等。

石油：国际实业、中国石油、上海石化、中国石化、石化油服、中海油

服、海油工程等。

铁路：中国中铁、广深铁路、中国中车、中国交建、北方创业、晋西车轴、晋亿实业、中铁二局等。

民航：东方航空、南方航空、中国国航等。

电力：国电电力、吉电股份、国投电力、文山电力、上海电力、桂东电力等。

船舶：中国船舶、中航防务、中国重工、钢构工程等。

记者 张寅

散户日志

8月17日
星期四 多云

今日，上证指数和深市三大股指均收红盘，超预期上涨。但因热点散乱，板块跟随不强，短期谨防股指回落。

盘面上，国企混改概念受资金关注，中船科技、中国核建、天房发展、洛阳玻璃涨停。该概念是在市场缺少热点的情况下产生的活跃点，也是通过盘面表现来达到默契的临时热点。如果该概念接下来能得到市场的广泛认知，有望热炒，可关注。另外，科技股龙头科大讯飞自6月中旬以来已翻倍，对其他科技股会有一定的示范作用。所以，对科技股也可关注。

技术上，上证指数面临阻力，高开高走收复均线系统，调整都是盘中震荡，说明下一交易日还将惯性上冲。中小板连续拉升远离矩形底高点，创业板继续上涨越过半年线，走势都非常好看。但因连续几日上漲，面临套牢盘和获利盘的抛压，谨防回调。不过，鉴于目前已有资金转向中小创，高抛低吸吧。

老雷

本日志仅记录个人对大盘和个股的理解，不一定正确，切勿跟风。

创新服务实体经济 浙商银行发布 业内首款应收款链平台

为帮助企业盘活应收账款、加快资金周转，更好地服务实体经济，8月16日，浙商银行推出业内首款基于区块链技术的企业“应收款链平台”，通过区块链将企业应收账款转化为电子支付结算和融资工具，标志着该行成为业内首家将区块链技术应用于应收账款的商业银行。

区块链技术具有去中心化、公开透明、智能合约和不可篡改等特性，可有效解决企业应收账款的真实性确认、快速流转等问题。买方太强势、账期太长、应收款确认难……这些问题是企业交易中常常碰到的；登记手续太繁琐、质押杠杆率高等也制约了应收账款盘活。在应收款链平台上，付款人签发、承兑、支付应收款，收款人可以随时使用应收款进行采购支付或转让融资，解决企业痛点。同时，依托应收款链平台构建“自金融”商圈，可充分挖掘商业信用价值，有效盘活上下游企业的应收账款，减少资金占压，降低融资成本，帮助企业“去杠杆、降成本、增效能”。

8月初，某公司通过该平台在线签发首笔区块链应收账款133.9万元，并进行了企业间的线上支付交易，标志着浙商银行应收款链平台已成功运行。

通讯员 林备军

不要相信高息“保险”

宁波保监局提醒投资者正确辨别保险与非法集资



商报讯（记者 周静）碰到所谓的“高息”保险，还承诺“先返息”，对方让你转保费时提供的账户是个人账户……这些情况你得心生警惕，搞不好想买保险的钱被“非法集资”了。宁波保监局通过本报提醒投资者，要正确辨别保险与非法集资。一旦社会公众参与非法集资，参与者利益不受法律保护。

非法集资的嘴脸通常是这样的

据宁波保监局相关人士介绍，保险领域的非法集资的主要表现形式之一就是承诺高额回报。涉案人往往向客户承诺远高于同期银行存款利率的利息，采取先支付利息、到期支付本金或继续滚存的方式进行集资。但是事实上，保险产品是不允许承诺收益的。

还有一种情况是假借保险名义开展非法集资，这里出具的保单也是假的。涉案人虚构保险理财产品，或者假借办理“团体年金保险”名义，或者以投资项目急需资金为由进行集资。而近些年来，代销第三方理财产品引发非法集资案件风险凸显。这类案件并不是由保险从业人员主导的，一旦案发，发行第三方理财产品的机构和主犯，往往人去楼空。再辅以伪造的单证、私刻的公司印章为工具。涉案人往往出具假保单或者所谓的投资理财协议，以自购的收据、或者公司作废收据代替发票甚至真接手写欠条，并在伪造单证或欠条上加盖私刻的公章，骗取资金。

正确辨别教你几招

如何识别和防范保险领域非法集资活动？在保险消费过程中，首先要确认产品和单证都是真的。买保险时通过网上查证（中国保监会、中国保险行业协会以及保险公司网站），或者致电保险公司客服人员等方式核实所购买保险产品的真假，不要相信高息“保险”，也不要受“先返息”之类的诱惑。

销售人员应拥有保险销售从业人员执业证，且不得超出所属公司的经营范围。在购买保险之前，保险消费者可以主动询问销售人员姓名及所在保险公司的全名，要求销售人员出示证件，必要时可以登录保险公司官方网站或者保险行业协会网站查证，或致电保险公司客服

热线核实销售人员身份真实性。

购买保险时，投保人在选择保费付款方式时，千万记得要选择转账付款，经由银行向保险公司的账户转账。如果有销售人员要求直接付现金或把保费汇款至某个人或其他非保险公司的特定账户，就需要引起警惕了。在交费后要求销售人员及时提供正式保单和保费发票，并认真鉴别保险单证的真伪：真保单上有保险公司印章且为电脑打印，不应有人为改动、手写的地方。购买保险产品后，积极配合公司回访，确保利益不受损害，如果购买上述保险产品未接到回访，或者发现从业人员存在非法集资嫌疑的，可以通过网络、电话、信件等方式向保险监管部门进行举报反映。